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I. Oheisen kuvan mukaista palkkia rasittavat sen pdihin My

M,

vaikuttavat taivutusmomentit M,. Kirjoita palkin C’?x ')
, L 2
5 "

resultanttileikkausvoiman Qy(x) lauseke? (1 p.)

2. Viereisessd kuvassa on palkki, jota kuormittaa vasemmasta
paastd taivutusmomentit M, . Ratkaise palkin rasitustila palkin
kimmoviivan differentiaaliyhtdlon avulla. Kayta sitd muotoa, M VD,_,_ X
jossa esiintyy taipumaviivan v(x) 4. derivaatta. Ratkaisuksi l]ﬁﬂ
riittdd, kun esitdt taipumaviivan derivaattojen arvot y
integroimisvakioiden avulla, ilmoitat reunaehdot, joista
integroimisvakioiden arvot voidaan laskea, ja sijoitat
reunachdot differentiaaliyhtdlostd saamiisi  lausekkeisiin.

Viimeksi mainittu tarkoittaa sitd, ettd muodostat yhtilot, joista
integroimisvakiot voidaan ratkaista. Integroimisvakioita ei
tarvitse ratkaista. (3 p.)

3. Mairitd taulukoita ja superpositioperiaatetta hyviksi kdyttien
oheisen palkkirakenteen resultanttitaivutusmomentin M, (x)
arvo vaaka- ja pystypalkin risteyskohdassa. (6 p.)

4. Mité tarkoittaa suurin padjannitys o;? (1 p.)

. Maarita padjénnitykset o, ja o, rakenteen erddssa pisteessd,
jossa vallitsee viereisen kuvan mukainen tasojénnitystila.
Normaalijdnnitys ¢ = 120MPa ja leikkausjénnitys 4 1
T = 70 MPa. Numerot 3, 4 ja 5 ovat sivujen pituuksia -
metreind. Mitkd ovat sivuilla 3 ja 4 vaikuttavien l
leikkausjannitysten alaindeksit, positiiviset suunnat ja
suuruudet? (4 p.)

6. Viereisen kuvan kuutiota kuormittaa lampétilamuutos AT
Kuution tahkot yldpintaa lukuun ottamatta koskettavat
ddrettoman jaykkaa tukirakennetta. Tukirakenteen ja kuution
vilinen kosketus on kitkaton. Laske (a) kuution keskipisteen s
jannitystila ja (b) kuution korkeuden £ muutos
lampéotilamuutoksen AT vaikutuksesta. (4 p.) f
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7. Johda yhtdlét mekaanisen venymin g arvon laskemiseksi
Wheatstonen sillan sy6tt6jannitteen Uy ja ulostulojdnnitteen
U, avulla kahdessa eri tapauksessa: (a) mittaava liuska on
vastuksena R, ja vastus R, on passiivinen liuska seki (b)
mittaava liuska on vastuksena R, ja vastuksena R, oleva liuska
on edelliseen ndhden poikittain. Jalkimméisessd tapauksessa
jénnitystila on yksiaksiaalinen ja liuskan R, suuntainen. (2 p.)

8. Miki on nomogrammi? ( 1 p.)

9. Tarkastellaan, miten viereisen kuvan mukaisen pydritangosta
valmistetun suorakulmaisen kehin nurkan B taipuma voitaisiin /'
laskea kédyttamilla taulukoita ja superpositioperiaatetta.
Nurkkaan B vaikuttaa vadntémomentti M. Tangon séde on a. #
Tarvittavat materiaalivakiot ovat £ ja G. Vihje: Ajattele
pisteeseen C voima tuen tilalle. Muodosta sitten pisteen C
siirtyma ja aseta se nollaksi, jolloin saat ratkaisuksi tukivoiman
pisteessa C. Kysymys: Mistad eri komponenteista pisteen C
siirtymé koostuu? (2 p.)
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